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A nemzetközi politikáról.
Debrecen, január 3.

A lefolyt esztendő hozta meg az örök. 
béke idealista barátainak a váratlan örö­
met, hogy épen Oroszország uralkodója, 
kezdeményező lépést tett olyan nemzet­
közi eitekezlet létrehozására, a melynek 
feladata volna a lefegyverkezés megkezdé­
sének, vagy legalább a fegyverkezés kor­
látozásának módozatait, hogy megállapítsa 
A fen költ lélek áltál sugalmazott eszme 
megvalósitasa erre az esztendőre maradt. 
Szép öröksége 1898-nak.

Másik nemzetközi értekedet több si­
kert mutathat fel. Ez az egész müveit vi­
lágon osztatlan felháborodást és részvétet 
keltett, a magyar nemzet szivén gyógyít­
hatatlan sebet ütött genfi gaztett hatása 
alatt Olaszország által indítványozott és 
Rómában meg is tartott antianarkista kon 
ferenczia, a melytől üdvös eredmény vár­
ható a társadalmi és állami rend vesze­
delmes ellenségeinek megfékezésére.

De mialatt az 1868-ik év eképen ér. 
demekkel dicsekedhetik az emberiség ma­
gasabb érdekel körül, addig a vérontás 
terén is kiváló szerepet játszott,

A felsőolaszországi lázadásról itt nem 
is szólunk. Ez Olaszország belső bajainak 
kifakadása volt, a melyet fegyverrel kellett 
elfojtani ; ezek a bajok sokkal mélyebben 
gyökereznek, semhogy erőszakos rendsza­
bályok elégségesek volnának a megorvosr. 
lásukra. Azok okozták a II. és III. Ru-
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látom minisstemérel,

— Apróságok Bánffynéról, Dánielnóről s Wla- 
sicsnéról. —

A politiKa, meg a belőle támadt töme­
ges párbaj ozás még a szalonoknak is harczias 
hangulatot kölcsönöztek őzen a héten.

Erről beszóltok a Muzeum mögötti palo­
ták gobolines termeiben, a Rózsa utcza villa­
szerű mágnás costageaiban és a miniszternők 
szalonjaiban.

A miniszternők 1
Milyen áhitatosan, milyen szent tisztelet­

tel ej'i ki ezt a szót profán világ.
Irigykedve is, mert hiszen a miniszter­

nek közvetlen közelében élnek azoknak a 
férfiaknak, akik a históriát csinálják, — első 
kézből tudnak meg minden eseményt — és 
osztoznak a kegyelmos urnák kijutott viha­
ros ó 1 j e u e k-bon — no meg az a b c z u- 
g o k-ban is.

A miniszternő, aki arra van hivatva, 
hogy férje életébe a német klasszikus által 
megénekelt ama bizonyos rózsákat fonja 
melyre úgy rászolgál a kegyelmes ur, a kit

dini-kormány bukását, a melynek helyét 
Pelloux generális és társai foglalták el, a 
nélküi azonban, hogy biztosítékot tudná­
nak nyújtani a magukra vállalt nehéz fel 
adat megoldása iránt.

A vérontás, a mire fönnebb utaltunk 
három világrészben folyt : Amerikában, 
Ázsiában és Afrikában.

A spanyol-amerikai háború a nyugot- 
indiai ás keletázsiai vizeken Spanyolország 
gyarmati birodalmának teljes összeomlá­
sára vezetett.

A rendkívüli erőfeszítés és a súlyos 
veszteség Spanyolországnak különben is 
megrongált gazdasági és politikai viszo­
nyait még inkább megrontotta és most, 
bár a karhsta lázadás valószínűsége egyre 
csökken, a szerencsétlen ország a legsú­
lyosabb belső válság küszöbén áll.

Az észak amerikai Egyesült-Államok 
viszont a győzelmes hadjárat révén egy­
szerre a világpolitikát intéző nagyhatal­
masságok sorába lépett, mint egészen uj 
és ennek folytán kiszámíthatatlan tényező. 
Az amerikai demokrácia a hóditó és ter­
jeszkedő imperializmus bűvkörébe került 
és seuki előre meg nem mondhatja, mi- 
képen fog fejlődni a szokatlan eszme vi­
lágban. Ez az átalakulás bizonyára az 
1898. esztendő legfontosabb világtörténelmi 
eseménye.

Afrikában különböző apró expedíció­
kon kivül Angolország fényes sikerrel 
folytatta Szudán visszahóditását; ma már

lehurrog az utcza és tövisekkel traktál az 
ellenzék.

Bánffy miniszterelnökre zudul legin­
kább az eliensék ádáz dühe.

Természetes tehát, hogy, báró Bánffy né 
nak kell lestöbbet készletben tartani azokból 
a bizonyos rózsákból.

A Sándor-palota ma távolról sem olyan 
zajos, — mi volt Andrássy Gyula miniszter­
elnök-égé alatt, mikor tulajdonképeni fény­
korát élte.

Tüneményes idők voltak voltak azok az 
1867-iki koronázás után.

Fátyol borult a múltra és uralkodójával 
kibékült nemzet úszott az öröm és remény ár­
jában.

Mindenki optimista volt akkor, mindenki 
poéta és a szivárvány hét színébe mártott 
tollal írtak a ezonzura nyűgétől megszabadult 
újságírók.

Andrássy Gyuláné, a társaság körülra­
jongott Katinka grófnó-jaodagyüjtötteaz egész 
arisztokracziát és a miniszterelnök estéin meg 
jelent az udvar — Erzsébet királyné, ez a hó- 
ditóan szép, galambszelid asszony, akit már a 
szivébe zárt a nemzet.

A politika az országos ügyek valami 
great atractiou, valami uj volt akkor az ötven 
esztendő zsibbadtsága után.

angol-egyiptomi lobogó leng Kartum-Om- 
durman ormain.

Az összes 1898. évi háborúskodásnál 
sokkal nagyobb volt az a veszedelem, a. 
melyben a világbéke többször is forgott. 
Angolország szokatlan energiával lépett 
föl érdekeinek védelmére s eképen Kelet- 
ázsiábau Oroszországgal, Afrikában a Ni*, 
ger vidékén és a Nílus völgyében Fran­
ciaországgal csepp hijja, hogy össze nem 
tűzött.

A kelet-ázsiai helyzet ma sem mond­
ható tisztázottnak. A harcz tovább folyik 
Kínáért s abban Augolországon, Orosz­
országon, Francziaországon és Németor­
szágon kivül rósztvesz Japán, sőt a Fti- 
löp szigetekre támaszkodva ezentúl az 
Egyesült Államok is. A kelet ázsiai kér 
dés nem oldható meg máról-holnapra és 
sok-sok esztendőnek fogja nyugtalanságát 
képezni. A múlt év folyamán elfoglalta 
Oroszország Port Arthur, Angolország 
Wei-hai-weit, Németország Kiao-Csaot ; 
igy mindegyikük szilárd alappal bit- kínai 
törekvéseik támogatására.

Ennél a bonyodalomnál sokkal aku- 
tabb volt a franczia-angol összeütközés a 
Niger, különösen pedig a Nílus (Fasoda) 
miatt. A Niger kérdést egyezmény utján 
rendezték, Fasoda azonban olyan érzékeny 
d plomácziai vereséget hozott Francziaov 
szágra, hogy ebből a franczia és angol 
nemzet maradandó elhidegülése fog szár 
mazni. A Fasoda ügy ilyen módon első 
rangú fontosságot nyert, mert alighanem

Kormánypárti képviselők vegyest pezs­
gőztök u tigrisekkel, ahogy akkor a Tigris 
szállóban ülésező — balközépi képviselőket 
hívták.

Ott adomázott, tréfált Wenchcim Béla a 
belügyminiszter, ott tervezett vasutakat Mikó 
és zúgott, forrongott Andrássy Gyula agyában 
a honvédség eszméje molynok fölállításán 
fáradozva, sokáig vicczolték intimusai azzal, 
hogy : Hadsereg Gólich !

A bolgáros, paszomántos díszruhák csak 
úgy csillogtak az aszbeszt lámpák fényében 
és a boglárok, mentekötők mint gyémántsze­
mek villantak meg, mikor fordult egyet a vi­
selőjük.

Harmincz esztendeje múlt már annak !
Azóta a politika szúrós fanyar gyümölcs 

csó lett, a miniszterelnöki bársonyszék meg 
valóságos, a nóhai való tribün, Dózsa György 
izzó vastrónusa.

Pedig b. Bánffy Dezsőné is tud reprezen 
tálni, ő neki is jól illik az aranycsipkés ma­
gyar fejkötő, az erdélyi fejedelmek által viselt 
boglár, a bársonymente.

Meggyőződhetett erről mindenki, a ki 
a millenniumi ünnepségek alkalmával látta, 
meg mikor a miniszterelnöki palota termei 
megnyíltak fényes ebédek, nagy estelyek kö­
zönségének.
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kiinduló pontja az európai államok újabb 
csoportosulásának.

, Francsiaország miképen fog nemzet 
közi helyzetén változtatni, erre a kérdésre 
talán ez uj esztendő ad választ. A műit 
esztendőben főképen a belső bajok vették 
igénybe a franczia nemzetet. A Dreyfus 
ügy képtelen izgatás és botrányok során 
végre a revizió stádiumába jutott, miután 
az idén is áldozatul kívánt két kormányt: 
a Melineét és a Brisaonét. Francziaország 
belső viszonyainak zllrzavarossága egyála 
Ián nem javult, s mind merészebben eme­
lik föl hangjukat azok, a kik férfiút, ke 
resnek a haza megmentésére.

Azzal a megnyugvással rekeszthetjük 
be a múlt esztendőt, hogy bármi változás 
történt légyen is a különböző hatalmassá­
goknak egymáshoz való viszonyában, Auszt 
ria és Magyarország viszonya szövetsége­
seihez változatlanul szilárd maradt. Az 
osztrák porosz kellemetlen inczidens sem 
tudta megzavarni a bensőséget a monar- 
kia és a német birodalom között. Hasou- 
lóképen érintetlenül viszszük át az uj 
esztendőbe azt a barátságos egyetértést, a 
mely a balkánfélszigeti politikára nézve 
fönnáll Ausztria Magyarország és Orosz­
ország között. Bizalommal tekinthetünk 
tehát a jövőbe, — csak belső bajaink ne 
gyakoroljanak kedvezőtlen visszahatást 
külső kedvező helyzetünkre.

a pártok vezérei Apponyi Albert, Kossuth 
Ferencz, Molnár János felszólalnak és az ex­
lex állapot megszüntetését követelik. Egyút­
tal elhatározták azt is, hogy Bánffy Dezső 
múltkori válasza amelyet a rop 
pant zajban csak a gyorsíró hallott, a Ház nap 
lójába utólagosan bevőtessék. Ismét viharos 
ülésre van kilátás.

Az obstrukeziót is bejelenve s nagyobb 
erővel folytatják.

ft helyzethez.
Ö felsége a király Bánffy Dezső minisz­

terelnököt tegnap másfél óráig tartó kihallga 
táson fogadta. Bánffy a politikai helyzetről 
referált! a királynak ; do már a délutáni vo­
naton visszautazott Budapesre.

legnap délelőtt valamennyi országgyű­
lési ellenzéki pártkör a helyzetről és a to- 
vábbi teendőkről folytatott bizalmas értekez 
letet. Abban történt megállapodás hogy ma a
fcenvisfi fíhÓThon „ __ ___J .a,,.?-7 .

Politika és pisztoly. Br. Bánffy Dezső 
segédei br. Fejérváry Géza honvédelmi 
miniszter és Gaj áry Ödön orszgy. képvi­
selő a Horánszk y Nándor segédeivel br 
U c h r i t z Zsigmonddal és B olgár Fe 
rencz képviselővel pisztolypárbajban állapod 
tak meg, amely ma délelőtt folyik le. Az or 
szág közönsége érthető lázas érdeklődéssé: 
néz e politikai párbaj elé. Hir szerint H o- 
ránszkytaz indította rá, hogy mégis 
rászánta magát a Bánffytói való minden 
feltétel nélküli elégtótelkérésro. mert a n e m 
z e t i kaszinó több tagja figyelmeztette H o- 
ránszkyt arra, hogy jobb ha megverekedik 
miután könnyen megeshetik, hogy az általa 
összeállitatni kívánt becsület bíróság 
elitéli, amennyiben Bánffy eljárása min­
den tekintetben korrekt volt.

Nyílt levél. *)
Magyarország összes választópolgá­
raihoz pártfcülömbség nélkül. —

. Ho&y más, igen fontos dolgaim pillanat­
nyi mellőzesével ezen Nyílt levél megirásará 
adtam magam, annak nagy és fontos okai 
vannak. Az ugynevozot ex lex beállott és nem 
Jeneietien, bogy egyes községek vagy talán 
megyek is. megtagadjak az adót s vele eg vöt 
az ujonczállitást azon Íriszemben, hogy ez ál 
Ír a kormánynak kellemetlenségeket okoznak. 
Nem hiszem ugyan, hogy ezt sokan fogják 
megtenni, de —• amint a lapokból olvastam, 
e^yes községek még is megkísérlik az adófi­

zetés és ujjonozállitás megtagadását. Erre 
nézve meg kell jegyeznem, hogy sem az adót 
som az ujonezokat nem a kormánynak fizet­
jük, illetőleg állítjuk, hanem az államnak 
mely csak úgy képes funkczionálni s az ál- 
lám polgárainak életét, vágjon biztonságát s 
anyagi érdekeit megvédeni, ha az ezekhez 
megkívántaié kiadásokra szükséges összegek 
fölött rendelkezik. Külömben nőm.

Az adófizetés és ujonczálliíás megtaga­
dásának egyik nagy s veszedelmes következ- 
menyo tehát az lenne, hogy az államrend 
telbomlanek az élet és aagyonbiztonsag pedig 
a legnagyobb veszedelemben forogna,

A másik ebből származható veszedelem 
pedig az lenne, hogy amint a külföld meg 
tudja, hogy nálunk az adófizetést megtagad­
ják, ujonezokat nem állítanak, rögtön fel­
mondják a hitelünket s ez olyan felforgatást 
időzne elő, mely alkotmányunkkal együtt ál­
lami létjogunkat is örökre tönkre tenné !

Tisztelettel kérdem minden választónol- 
gartársamat, lehet-e. szabad e a hazát ilyen 
szörnyű szerencsétlenségnek kitenni ? Most 
még van időnk a meggondolásra s én azt 
tartom, hogy a legnagyobb hazafiasság az lesz 
ha az adófizető polgártársaim a beállott tör­
vényen kívüli állapotot figyelmen kívül hagyva
^dóin-k.aLpontosan “egözetik s az ujonezokat 
is állítják.

• • T,r , mogíiuapuuas iiogy ma a------ *xrr
.kepviselőházban még a napirend előtt magok kát. Szerketunk egyik JeleaétM kaptuk a föati soro

Szeretetreméltóságát, kedvességét még ma 
is emlegetik a minisztereinöknének bécsi dele 
gátusok, külföldi főurak, a tudomány és iro­
dalom emberei, akik ott a millenáris esztendő 
ben megfordultak.

Azóta nem igen volt alkalma ünnepelni 
ts magyarnak.

A szomorú 1898 ban, a dies irae esz­
tendejében meg éppen nem, mikor ennek az 
Árnyéka még az ifjú 1899 farsangjára is rá 
borult

Gyászol az özvegy király és vele az 
egész nemzet. Hogy illenék vidám hegedüszó 
czimbalompengés most a miniszterelnöki n-,. 
lotába ? 1 ‘

De intim összejöveteleket, családiasabb 
színezetű ebédeket most is ád báró Bánffy 
Dezső, amelyeknél a háziasszonyi tisztet el 
-ragadó szerotetreméltósággal teljesiti a'kegyel 
mes asszony.

Ezek közt az intim ebédek közt nem a 
legutolsó helyet foglalják el az úgynevezett iro 
dalim ebédek.

A nevezetesebb Írókat gyűjti ilyenkor a 
regi Sándor-palotába báró Bánffy" Dezső, 
a ki külömben az első miniszterelnök, a ki 
észrevette, hogy vannak olyan irók is, ’ a kik 
csak irók és nem egyszersmind — politiku­
sok is.

Ilyenkor szünetel a politika.

lisztán irodalmi és napi kérdésekről fo­
lyik a társalgás és maguk az irók is bámul 
]ák, hogy a legjelentóktelenebb irodalmi ese 
ményről is mennyire tájékozott a miniszter 
elnökné.

Báró Bánffy Dezsőné után Dániel báróné 
es Wlasrics Gyuláné a legemlegetettebb mi- 
mszternék.

Dániel Ernőné, az ő bájosan fiatalos 
pasztell-arczával, lányosán karcsú termetével 
a rokokó-világ hajporos fejű franczia marquise- 
lait juttatja eszünkbe.

Semper florons nek nevezik a kegyel­
mes asszonyt, mert nyomtalanul repülnek 
lelőtte az évek és aki nem tudja, bizony 

hogy már legényfia van, 
győztese számos sport-vér­

éi sem hinné, 
hires atléta és 
senynek.

Akár Budapesten, akár nagygályi kas. 
télyában, ahol csak a napokban rendezett fé­
nyes karácsonyi ünnepséget Dániel báróné 
igazán nagyúri az ő szalonja. ’
,, 1 POhtíka’ 32 ariszt°kráczia, szóval köz­
életünk minden kitűnősége megfordul 11 fe gjOnJdrkMik a k,l.,f u *bb“'
gáti ízlésban és hamisítatlan m ’ yu
szereietben, amely körülveszi V6ndég'

sors, hogy hangadó begyen Predü8Ztinálía a
-WEXí

A törvényen kívüli állapot, úgy sem tartJ*ZY S ha aZ adók, és ajonezoF megtalá­
lásával nem csinál valaki magának kellemet­
lenséget, akkor a rendes állapotok bekövetke- 
zesekor nem lesz semmi baja Ellenkező eset­
ben az elmulasztott adókat a következőkkel 
egyszerre kell megfizetni, a mi bizonyára ne­
hezebb, mint kisebb részletekben fizetni. Az- 
után meg ne felejtsük, hogy a törvényen ki- 
vuh áhapot bekövetkezését tisztán az ellenzék 
nek köszönhetjük, mert az ellenzék akadá-
«yn»la í?etg, aZ n'ffág tü^tntélyének, hitelének 
s nagyhatalmi állásának kimondhatlan kárára 
az índemmti megszavazását az ő kárhozatos 
ohstrukcziojával. Mert ez áldatlan obstruk- 
cziora nem volt s ma sincs elfogadható ok.
ffv ,t,e l6nZCk néhany tagja haragszik Bán- 

D,ezsfe’ ez Privát ügy, végezzék él egy- 
mas közt. de privát ügyet országos ügynök 
felfújni, törvényt és alkotmányt veszedelemnek
télvéMám 7fág hl.te ét m°grenditeni, tekin- 
te yo. lábbal taposni, ez olyan eljárás melv-
ro! nem hiszem, hogy ellenzékiJ választópol- 
gái társaim helyeselnék, Mert tisztelt választó

mester, mintája a finom iz-rendezésében 
lésnek.
a választ°tta őt maga mellé báró
Atzél Béla, mikor a Park-Klub megkedvelte- 
teserol volt szó előkelő női körökben.

Mert báró Dánielné nemcsak propagan­
dát cs nalt ennek a modern gyülekezési pont­
nak, de mint háziasszony, a Park-Klubot oly 
kellemesse, otthonossá tette, hogy még a si­
vár klubélettől leginkább vonakodó konzerva- 

is b8vitl0 » SleKnía-utl lila-

r,Uo ,6t *=-

Mindenki emlékezhetik még a németek 
al„s ,mferttoráMfci „ Vilmosn,k budapesti 

látogatására, »ki a Park-Klubot megtekTtro 
elragadlat,„al njilatkoaott „logauciájSi 

Aztán gratulált kalauzainak báró Atzél 
nak és Dániel bárónénak - 1 , Atzé1' 
vaghoz illően kezet csókolva s benL^é J°" 
magyar női nemet tüntetve ki. 8

Bast, bat not least.
! . t ^assies Gyuláné, nem tart ez idő

Sefd'-ÍJ80nképen. nyit llázat-
csak majd“ ozmánba vfiágbí ~
”e,eÄ“„?r,asok;id^^

68 o4™n,~ “
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dáeát. Erre 
sem az adót 
nynak fizet- 
s államnak, 
tini s az ál- 
liztonságát s 
az ezekhez 
rés összegek

3 megtaga^ 
s következ- 

államrend 
msag pedig 
na,
veszedelem 

alföld meg - 
megtagad- 

ögtön fel-
felforgatást 
együtt ál- 

;enné ! 
'álasztópol- 
hazát ilyen 
nni ? Most 

s én azt 
ság az lesz 
pállott, tör­
ül hagyva, 
ujonczokat

y sem tart 
megtaga- 

: kellemet- 
bekövetke- 
íkezö eset- 
etkezőkkel 
anyára ne- 
etni. Az- 
rényen ki- 
iz ellenzék 
k akadá- 
hitelének 

lan kárára 
cárhozatos 

obstruk- 
Iható ok. 
szik Bán- 

él egy- 
ügynek 

delemnek 
ni, tekin- 
s, mely- 
lasztópol- 

választó

Snom iz-

Hé báró 
kedvelte-
i.
ropagan- 
ósi pont- 
ubot oly 
íg a si- 
onzerva- 
- úti tün-

is ráte-

lémetek 
idapesti 
tekintve 
írói. 

Atzél- 
azi lo- 
iz egész

lő sze-

íykája 
:nek a 
énybo. 
nő iró 
eánya,
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és adófizető t)oÍ8fárfár*ttim 
lan obstrukcziónak mi íny«™’ í-ennek az áldat- levét l aK mi l8Zszuk meg a keserű

gártársaimaf, aTérTküldték”28«! ad,ófizető pol-
az országgyűlésre d-k \ePvi««lőikot
dését hónapokon át törvaay hozás müköakasszak ; !agv azlt Sn "k, nélkül '"eg-l
hozásával hozzájárul iamdfL b° C8< érvények
előmozdításához holv idövJ °f-Záff Jólótéaek
ideális czólt, mélyétől enzéí 'í''Juk ,azt az 
Part egyaránt kitűzött magáíak s

abad.íg„,, „ alkotmányt, jogaink,8“’,

jére £át h3dd °lvaS0k e^y kicsit a Bánffy fe

tárgyalták,r történt/?hííy gíófláfiok"’í^81 
miniszter és AlWrfi■ Káínokl kulugykoztak a mai belügyinkbe“kS* beIeavat- 
Hazaáruló Bánffv s fn|B,-i D?taL maSát a gatásra jelentkezett í„1aladt ®écsbe' KibaU- 
nál és azután ha^a' iött H°retet kiralyunk- 
Kálnoky már nem volt r.'• ®ar,om naP múlva 
Agliárdi megmutatta nekik'ho^- M*™ “egl
2 SS’""idescn "»iäUSSSS
jött egész1 udvar “„““T WI1M™> b- 
és hölgyek tapasztalataik ala nfárl^88 *b!t,n,rak 
eenek meg Magvarorsz-ío- tni? ai- gyóződhes- sági fejletségérőí g kulturálls és gazda-

uteuí.tSűSa 2enÄ,‘6a ff? y
ismerő szavai minden mairvnr ’ u kmek el* 
büszkeségei töltötték el s f ki íttTaítlk^ 
ideje alatt meggyőződ orról nV ‘ kod£8a 

német polgártársaink még sincsenek ufiv6ny 
nyomva, mint a hogy ők a viliik. ugy el 
szeretik. 8 v,lf,gban kurtőlni

^ Nemsokára utana a román tírói*. a c

hogy román p’lgáSint Stnel?V'd' 
H>m™ 0 ««P hazában, mint az, azT 1,‘f 
koUen agitátoraik a világgal ,1 at„j4k $;

-»ÄÄ *SHftSr kÄk

DEHtiECZENí aiBLAP

már a szülői háznál elvan házias, olyan puri­
tán erkölcsökben nevelkedett, hogy tudja, hogy 
az asszony első főhivatása jó feleségnek, jó 
anyának lenni. J

És ritka asszony van a társaságban - 
aki ennek a forgalomnak úgy megfelel’ -
mint a szép szőke hajú, fiatal kultuszmin’isz 
térné.

Otthona derült, vidám. Es ezen nem is 
lehet csodálkozni.

Wlassics kultuszminiszternek jut ki leg­
kevesebb az ellenzék töviseiből.

Öt a kormánypárti és ellenzi utcza min 
dig egyforma lelkes éjjennel fogadta, s minisz 
térségé alatt eddig mindössze egykét abczug
jutott neki, a közelmúlt parlamenti csaták 
idején.

Wlassjcsné maga is gyermekké válik 
szép gyermekei közt, és nyáron, mikor fel­
vidéki nyaralójukban időznek, órákig járja 
velük az erdőt, — köti bokrétába a mező 
szép virágait és játszik a lawn-tennis 
gourdon.

Mikor pedig föladataikat tanulják, tü­
relmesen kikérdezi őket, ád fölvilágositást, 
és a legnagyobb öröme az, mikor jó vizsgát 
tesznek.

Gyula fia kitűnő tanuló is. Nagyon sze­
ret olvasgatni és már az Írással megpróbálko

nak menni kellett lián kÖbb minisztérium 
gedett. “ becsben, még sem cn
HentzfZ8zótraehávdoa,F,óÓdÍSkolák “fiása, a 
rendezése stb. végül P8pí jövodol™k 
hetlen érdeme, bogv a megbecsül
uralkodó és D mz JL koraianyzása alatt az 
szilárdult, a szermet in ‘ e.gytlértéa folytonhogy semmiféle7ntrikán ekZnebbé ,lett ,
megingatni. Kának nem sikerült azt

'nagyjcíe’ntőségüok mun k^t!a n,em - kevésbó
a munkásnép iakás akásházak építése mely
nyait igyekszik iavita’ni6eeSZ8ieg 8 anyagi viszo
kormány érdeme. ™6 y szint<m a Bánfi'y
iehet^ieáy* SÄW« elvitatni „,m

, 3™3' Xf“1'.k,etor,2:

ven, ha Bánffv ^ Retjük rossz né-
lenni, a kik míinW; .?/er®a^al akar együtt 
badulni akar azoktól «^ijenben sza 
ben gátolják. ’ klk ebbeh törekvésé-
tafiíá e2et n,in’ h°er aa

Egy választópolgár.

A morál betegsége.
Általánosan ösmert közmondás az hogy 

mk ép testben lakik ép ,élek. Beteg iT
karaktere61?6/ ™Unkalt,SPesséee, beteg a 
karaktere, önérzete, gondolkodása, egy szó-
IteaSmanfr- M4r Pedig *** «ÍL*
társadalmának nemzetet fentartó képessége 
elernyed, az allam gépezetének kerékküllői-

bon korhadás áll be, a nemzet sorvadásnak 
min , mert annak alapelemei az egyes Z 

berek saját testi s szellemi épségük mkL,
5 rts’SLti!™ •” ,éVeezük • • modem

Iti-Sam2°nlia fe,é 8 kuU“ra e*»»

éri ■ íeétvikZ,em,b7- ki Saj,it s»''Sáv,l l,e- 
hen többnek‘iKk mtí°Ky .“•*«»*-

■ m=rt összeköttetéseinél fogva iK. 
ZS*T- 1 ,‘4~b * szerényebb1 íb

veiszegenvsécr q P7űb ezer és ezer tpLts « , Zek ny°mában
Hoo-y menvnvim i nyava yája a »saládnak.
mm az ZTX 7 atttó *

16,6 ügyeimét e, nem kemlheti ^ 

töiékves lejtőjén fokrőbtkralótkre "W-

« üüapotokTelMéT- «•

kereskedelem kénezik o i ,,1’. lpar’ es 
mé-y talajé,. M kőz'e is tZ'l k oi‘U'-‘6 o 
»"hoz. hog, a napszámos k! eg “ 
nehez munkát végez koiilaió* 8 ,, n

a kMw:‘
lyák egyéb forrásból erednek ml 
az indító okok melyek ™ ,7’ ™fSok azok
äSSS“
^ 82 «ÄnÄ

irva9 le egy tengermellékizott, — nagyon 
utazását.
Ír , SZaLlanban ezek szerint Wlassicsné sok
sznhóT ',dŐt tÖlt’ mÍDt gyermekl tanuló 
szobájában, valoszinüleg a római szép asszony
nyal tartva, aki legszebb epitáfiumnak itar-
és fon?3 aZt irták rÓla’ h°gy; °tthon tilf

I De még egy sokkal közelebb eső kis 
histonkumot is juttat eszembe a családias 
- női erényekkel diszeskedő kegyelmes’

Fényes appartement volt Albert szász- 
tesehem herczegnéi, az ország kormányzójá­
nál Pozsonyban.

Kemény hideg volt az Ur 1779-ik észtén 
dejeben, úgy hogy jan. 12-ke táján csonttá 
fagyott a Duna, es a hó esak úgy csikorgóit 
a szán talpa alatt.

Azért mégis mind eljöttek a magas ura- 
ságok.

Hogy maradt volna csak egy is otthon 
mikor anyánk Mária Terézia is ott volt a veje 
fényes termeiben, ahol még hozzá Kempeléa 
bft.-kas mutogatott valami kunst ot hires sak- 
játszó figurájával.

Az appartement alkalmával sorra szólit- 
gatta a nagy asszonykirály kedvelt híveit, Ná 
dasdy bánt, lllósházy grófot, az ő kedves Pálfy

8líZ8'f8‘

^HEHHTírF

a eatkjéSö blV^oíj.8"^ "™ f211"11" 

nézni ? ey nem Jott el meg-

vál,sXe: W1*"'!S A°drás ■k»v.tk««l.g
asszonyom megboMát bV°°b™. ,6lséK=s 
érdekli „ ottln lLó baba - 
=»k legjobban via.lh.ti g„ndjí[ „* J*

Mária Terézia, aki maga is kiflin* r , 
s.g é. anya volt, mosolyogva bólintott.
Parlamentnél Z°nr 82 e,6bb,a'0 "P"
koznaSzt:^ 6l6khto kondel-

«

Sii*i
1
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mát megfertőzte; ez ölte ki az igaz tiarát 
fogalmát, a felebaráti szeretetet az emberek 
szivéből, ez az oka, hogy a nő férjének és 
a. férj nejének hűségében föltétlenül nem 
bízik, a házastársak egymás iránti bizalma 
fölött csak a féltékenység őrködik, az őrkö­
dik egymás erkölcse fölött, amint a pénztá­
rosban is, a kereskedő és egyéb adósok 
iránt is a kauczió és váltó tartja ébren a 
bizalmat Hol van manapság a felebaráti 
tisztességbe és becsületbe vetett igazi, fel­
tétlen hit és bizalom.

Kisérjük csak figyelemmel a törvény­
kezési rovatot. A sikkasztások és lopások 
egész lajstroma tárul elénk ; a rendőri sajtó 
iroda évenként szárazon közli a lopási, rab­
lás! statisztikát és mert a törvény elégtételt 
szerzett a társadalmi renden elkövetett bűn- 
cselekményekért, a társadalom csakhamar 
napirendre tér, ahelyett, hogy keresné, mi­
képen lehetne a társadalmi rendet erkölcsi 
utón helyre állítani.

A folyót nem állítjuk meg folyásában, a 
rosszat csirájában kell elfojtani s ez csak 
úgy lehetséges, ha gyermekeink ártatlan 
szeplőtlen lelkületét szebb és nemesebb esz 
mékkel tápláljuk, mint a mai családok s a 
mai iskolák és csak egy jó czélszerüen ne­
velt uj generáczió keltheti uj szárnyra az 
erkölcstelenségnek fertőjébe sülyedt nemes 
tiszta ízlést, becsületes felfogást, felebaráti 
szeretetet, a vallási tiszteletet, a gazdasági 
egyensúly vezérszelemét : az önérzetes, sze­
rény munkában megedzett férfias akarat­
erőt. Ennek munkája a jövő iskoláira vár.

Egyről-másról.
A nő uralkodik.

— Életigazságok. —

Ha az egész világon csak két ember 
lenne, — az egyik bizonyára uralkodna a má 
síkon.

Ha azonban a világon egy férfi és egy 
nő volna, kétséget kizárólag a nő uralkodna 
a férfin, — aminthogy ezt igen fényesen 
"Éva anyánk a paradicsomban be is bizo­
nyította,

A nő uralkodott uralkodik és ural­
kodni fog mindig, — mig ez a világ vi­
lág lesz.

Nézzétek azt a gyermeteg szép leányt. 
Szebbet alig képzelhet magának az ábrándokat 
szövő elme.

Szőke fürtök, kék szemek, üde arcz mo 
solygó ajkak. Leköti, elvarázsolja a fiatal ifjú 
•sziveket.

Olyan ez a szép leány, — mint egy 
aranysorokba öntött gondolatokban gazdag 
költemény.

Uralkodik az ifjú sziveken !
Nézzétek azt a szép asszonyt 

-szeretetreméltó, minden szavával, 
mosolyával lebilincseli, leköti a 
teket,

Úgy nevet, úgy kaczag, hogy a zsib­
badtságából feltör a véretek. — Olyan az 
a szép szép asszony, mint egy érdekfeszitő 
regény.

Uralkodik a férjeken
Nézzétek azt a másik asszonyt! Mintha 

férfias komolyság fészkelte volna magát a rán 
ezos homlokra.

fürtök, különösen pislogó szemek, idegesen

Kedves
egyetlen

figyelme-

r.íngatódzó ajkak. Túl ment 50 éven. Olyan 
mini ogy tragédia.

Uralkodott, mint leány az ifjú sziveken ; 
uralkodott mint asszony a férjeken és most: 
uralkodik mint anyós a — vökön.

A nő, az mindig uralkodik.

Újévi tragédia.
Ez a tragédia hat igen rövid kis felvonás­

ból áll, igy, ahogy itt következik :

Első felvonás.

— Kovácséknál. —

Kovács ur. Vermesék nem küldtek új­
évi ajándékot ?

Kovácsné ; Nem.
Kovács ur: Borzasztó ! Úgy várom már 

a rendes újévi bonbonos dobozukat, hogy el- 
küldhessem Gáláknak, mint minden eszten­
dőben 1

Második felvonás,

— Gáláknál. —

Gálnéi: Még nem mégy el ‘?
Gál ur: Nem . . . Várom a Kovácsék 

rendes újévi bonbonjait. Hallatlan, hogy nem 
küldték még el . . . Redig el akarom vinni 
az idén is Szabóéknak !

Harmadik felvonás.

— Szabóéknál. —,

Szabóné : Ne feledd el 1 Brandnénak a 
Vasók csokoládés skatulyát viszed el 1 . . .

Szabó : És Ikráéknak ?
Szabóné : Azoknak azt a ezukrot viszed, 

amit az a csacsi Gál hoz minden évben. Így 
rendben lesz a dolog . . .

Negyedik felvonás.

— Ikráéknál. —

Ikra ur : Mondd csak, semmi som ma­
radt Lovassyék számára ?

Ikránó : Majd a Szabóék ezukrát küld 
jük nekik . . . még ma itt kell lennie ! . . I

Ötödik felvonás.

— Lovassyéknál. —

Lovassyné (a csomagokat bontva) : Na 1 
már minden itt van, csak az Ikráék ezukra 
hiányzik . . .

Lovassy ur: Azt majd Vermesnek 
küldöm . . .

Hatodik felvonás.

— Vermeseknél. —

Vermes ur : Borzasztó ! Már négy 
óra és az a Lovassy nem küldte el a szo- 

ott ezukrot .... Pedig Kovácsoknak akar­
tam adni...........

NAPI II 1 R E K.
Debreczen, 1899. január 2.

ldöjósláe.
L -íj- ^ központi meteorologia intézetnek Debreczenbe 
váih°tó távirati jelentése szerint a következő időjárás

— január 2. —

Jelentékeny csapadék nélkül. —

Jókai Mór s az ex-lex.
Jókai Mór, az édes szavú költő az ex- 

lexes állapot alkalmából felszólítást intézett 
a magyar nemzethez. Intézte pedig mint 
adózó polgár a felszólítását, mely rövidsé­
gében is sokkal ékesebben szól a nemzet­
hez, semhogy bármi megjegyzéssel is sza­
badna kísérnünk ; itt közöljük :

Felszólítás a magyar nemzethez.
A mint a magyar pénzügyminiszter 

rendeletét elolvastam az adóhátralékok 
behajtásának felfüggesztéséről, azonnal 
erkölcsi kötelességemnek fartottam az uj 
év legelső hétköznapján az adóhivatalba 
felsietni s ott mind az elmúlt évi hátra­
lékomat, mind a jelen 1899-ik évi első 
évnegyed! adóilletékemet befizetni.

És ezennel felszólítok mindenkit, a ki 
a hazát igazán szereti, a kinek a nemzet 
becsülete, az ország hitele drága, hogy 
kövesse a példámat s adóját, melylyel 
nem a kormánynak, de a hazának tarto­
zik, fizesse be hivatalos figyelmeztetés, 
kényszerítés nélkül.

Hiszem — sőt bizonyosan tudom, 
hogy felszólításom nem lesz kiáltó szó a 
pusztában.

Budapesten, 1899. január 2.

Dr. Jókai Mór,

adózó polgár.

E fölszólitásnak már is érezhető a ha­
tása s érezhető a hatása annak az igazi ha­
za fiúi érzésnek, melyet nem lehet kiölni 
öblös szólamokkal, vészkiáltásokkal s föl­
háborodott sivitásaival az ál-hazafiságnak, 
mely mögött egészen más czélok lappan- 
ganak. A közönség ebben az ex lexes álla­
potban megmozdul, hogy tüntessen. Meg­
mozdul az ország fővárosában s bizonyosan 
tudjuk, hogy meg fog mozdulni az egész 
országban, hogy a maga igazi hazafias mód­
ja szerint adjon kifejezést honszeretetének, 
nem ugyan szavakkal, a mi nagyon olcsó 
mesterség, de tettekkel.

A főváros VI. kerületi adóhivatalánál1 
hol Jókai Mór fizette be adóját, ma ember 
ember hátán tolongott, hogy tüntessen az — 
adófizetéssel. Az adóhivatal kénytelen volt a 
hivatalnokok számát hattal megszaporitani, 
hogy megfelelhessen a nagy megrohanásnak. 
S ugyanennél az adóhivatalnál deczemlier 
utolsó napjaiban, tehát akkor, mikor az ex- 
lex már szinte bizonyos volt, oly tömeges 
volt az adófizetés, oly nagy volt a közönség 
tolongása, hogy e hónapban százharmincz- 
kilenczezer forinttal többet vettek be, mint 
az előző év deczember havában. Az adózó 
polgárok igy dezavuálják azokat a nagyhangú 
íazatiakat, kik jogtalanul s kéretlenül hivat­

koztak rájuk.

— A „D. H.“ újévi ajándéka A kiadó hi­
vatal ma kezdette meg lapunk regénymellék- 
lotónek Habbson “Lelkem kicsikém“ czimü 
pompás angol regén) ur.ok szétküldését. Ma 
és holnapi nap folyamán minden egyes elő­
fizetőnk kézhez lógja kapni a pompás kiállí­
tású újévi ajándék könyvöt.

Elöhit. A debreczeni ev. ref. egyház 
különféle kegyes czéljaira, intézményeire a 
múlt esztendőben összesen 2735 frt 60 kr.
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készpénz adomány és hagyomány tétele. Az 
egyházi számvevőség kimutatása készül a jó 
cselédekről s ez a tény kiveknek vallásos bűz 
góságát dicséri.

— Tavasz. Télünk se’ volt, már itt a ta­
vasz. Tegnap enyhe levegő, tavaszi napsugár; 
az éjjel csaknem langyos eső, — ki a 
manó barátkozik meg ezekkel január harma­
dikén?

No aztán, hogy milyen a korzó ! Végig 
nem lehet menni rajta.

Hát már most, hol lesz bemutatva egy- 
egy elegáns, feltűnően divatos ruha ?

Hiszen az aszfalton olyan lőcs pocs van, 
hogy a legherczigebb alsószoknyából sem ér­
demes még egy ezen ti métert is megmu­
tatni.

Egy szóval ez az abnormális tavasz sen­
kinek sem akar tetszeni.

Ezt a hangulatot szerkesztőségünk egy 
mai napon hozott határozata jellemzi legjob­
ban, mely szerint, ha valamelyik alanyi költő 
tavaszi verset merészel nekünk küldeni, ver­
sét a legroszindulatubb közönnyel — hozni 
fogjuk lapunkban.

— A bacsülletes munka jutalma. Teg­
napi számunkban megemlékeztünk két hely­
beli egyszerű munkásemberről, kik hűséges 
munkásságukért a földmivelósügyi miniszter 
által kitünttettek. Velők együtt mégnégy szór 
galmas gazdasági cseléd nyert hasonló szép 
kitüntetést, ez utóbbiak Hajdú vmegyo terü­
letén. A kitüntetett munkás emberek: Forgó 
András Várj u, Imre nádudvari ; C s i g e 
Bálint és R ó t h András halmaz újvárosi 
gazdasági cselédek. Az oklevelek és jutalom­
dijak ünnepélyesen fognak átadatni a szor­
galmas derék munkásoknak.

— Közvacsora. A J úté k on y n ő e g y- 
let által 1899. évi január hó 14 én szomba­
ton az »Arany Bika« szálló dísztermében 
szegényeinek és árváinak javára rendazendő 
Közvacsorára tartatik. Belépti-jegy személyen­
ként 2 frt (4 korona). Páholy-jegy 2 forint 
(4 korona), Páholyokra előjegyzések Zádor 
Lajos ur kereskedésében eszközlendők. A 
páholyban levőknek személy-jegvgyel is el 
kell látva lenni. Személy-jegyek előre vált­
hatók : Z á d o r Lajos, S z e n t-K irály! 
Tivadar, Békés Lajos urak kereskedésében 
és a főtőzsdén. Felülfizetések köszönettel fo­
gadtatnak és hirlapilag nyugtáztatnak. Kez­
dete este órakor.

— Vége a vakácziónak I Szomorú hir, 
mely a IV-ed éves vén jogásztól az első 
gymnazista gyerekig minden törekvő tagját 
meghatja a főiskolának. Tegnap a vakáczió 
utolsó napján, egész nap tartott a bevonulás 
ős kollégiumba, hazulról hozott jóféle elemó­
zsiákkal, Ma már ismét a tudományok kia­
padhat! an forrásának feküdt minden nebuló. 
A bajuszos nebulók legkirált, mórt azok pár 
nap múlva megkezdik a félévi párbeszédes 
vizsgálatokat.

— Értesítés és felhívás. Ez évben sor 
alá jövő vódkötelesekre nézve, e hó 7-én 
reggeli 9 órakor tartatik meg a sors húzás “a 
városháza kis tanácstermében, melyre az ér­
dekeltek ez utón hivatnak meg. Debveczon 
1899 évi január 3-án a városi tanács kato- 
és illetőségi osztálya.

— Életunt csizmadia-inas. Klein Sá­
muel Burgundia ulcza 5-ik sz. alatt lakó 
csizmadia iparos Tóth Gábor nevű, 18 
éves, ev. ref. vallása inasa ma reggel 8 óra­
kor gazdája pinezéjében egy éles rlikicscsel 
elvágta a torkát. A rendőrségnél tett. jelen­

tés után Dr. Varga Emil kér. orvos meg­
jelent az öngyilkosság színhelyén, de addig 
már Dr. S z a 1 a y Béla orvos bekötözte a 
hatalmas sebet. — Az öngyilkos íiu be­
szélni képtelen volt s nem 
lehetett megtudni öngyilkosságának okát. 
Dr. Varga rendelkezésére a közhórházba szál­
lították. Éleiéhez alig van remény.

x A Horgony-Pain Expeller. Igazi népszerű 
háziszerré lett. mely számos családban már 
több mint 27 év óta mindig készletben van. 
Hátfájásnál, csipfájdalom, fejfájásnál, kösz- 
vénynél, csuznál stb.-nél, a Horgony-Pain Ex­
pel 1 őrrel való bodörzsölések mindig fájdalom- 
csilapitóhatásuaknak bizonyultak, sőt járvány 
kórnál, minő : a kolera, hányóhasfolyás az al­
testnek Pain Expelerrel vtfió bedörzsölése 
mindig igen hasznosnak bizonyult. Ezen ki­
tűnő háziszer jó eredménnyel használtatott be- 
dörzsölésként az influenza ellen is és 40 kr., 
70 kr. és 1 frt üvegenként! árban a legtöbb 
gyógyszertárban készletben van, hanem be­
vásárlás alkalmával mir dig határozottan :mint 
„Richter féle Horgony-Pain-Expeller“ vagy 
„Richter-féle Horgony-Liniment“ kérendő és 
a „Horgony védjegyre kérünk figyelni-

vagy

a

Színház.
MŰSOR.

Kedden jan. 3-án. A Gésák 
Egy japán tea ház története.

Szerdán, jan. 4-én. 0 rpheus 
k o 11) a n, operette.

Csütörtökön: január 5-én M á r t h a 
opera.

Penteken : jan. 6-án újdonságul először 
Katonák; színmű.

Szombaton : jan. 7-én Ugyanaz. 
Vasárnap: jan. 8-án délután 3 órakor 

Tékozló színmű. Este 7'/« órakor; A p i- 
o s bugyeláris népszínmű.

Toldi Miklós.

Vegyes hírek.
X Mire nem terjed ki az exiex 7 Hogy az

országban milyen téves felfogások terjedtek 
el az exiex mivoltáról, mutatja a kővetkező 
eset, melyet egy függetlenségi képviselő me­
sélt el.

— A minap — igy beszélte — otthon 
voltam a kerületemben. Beállít hozzám egyik 
álasztóm, egy gazdag paraszt.

— Jó napot, nagyságos képviselő ur, — 
szólt komoran,

— Adj’ Isten! Mi jót hoz ?
— Eljöttem, kérem szépen, hogy már 

magától a nagyságos úrtól kérdezzem meg, 
micsoda az az exiex, amiről "annyit beszél­
nek a faluban ?

— Hát bizony az azt jelenti, hogy tör­
vényen kívül történik újévtől kezdve min­
den. Adószedés, ujonezozás, minden rend­
ben mehet, csakhogy nem lesz törvényes.

— Semmi se lesz törvényes ?
— Semmi ?
— Akkor, — mondja a választó, — én 

nem vagyok többet az urak pártján. Atine- 
yek a jobbpártra.

— Mi ütött kendbe ? Az apja, a nagy­
apja is balpárti volt, maga akar pecsovics 
lenni ? Hiszen ha akarja, azért az exlexért 
megfizetheti az adóját !

— Bánom is én az adót! Nagyobb az 
én bajom, kérem : a feleségem áldott álla­
potban van, az ujesztendőben születik a 
gyerek. Én pedig pap előtt esküdtem meg a 
feleségemmel, és nem engedem, hogy a 
gyermekem — ne legyen törvényes.

Erre aztán — igy végezte elbeszélését 
a képviselő a hallgatók nagy derültsége közt 
— megnyugtattam az atyafit, hogy a gyer­
mekre nem terjed ki az exiex.

Ha a negyedik gymnázisták magyarnyelv 
tanára azt akarja, hogy Arany Told i-ja 
mélyebben vésődjék a kis diákok memóriájába 
— küldje el őket Szigeti József dalokkal 
tablókkal tarkázott „történeti színmüvének 
megtekintésére.

Amit eddig Arany müvére nem mertem 
kimondani, kimondom most e darab megte­
kintése után, hogy a Toldi-monda kész naiv 
eposz-tárgy, melynek naivsága a színpadon 
valósággal meghatott.

E darabnak ;,"őbb szerepei még nem 
oly régen a legmagasabb szinész-ambicziók 
tárgyai voltak s nem csalódom, hogyha a teg­
napi szereplők igyekezetének, jobb sorsra ér­
demes buzgalmának megfejtését ebben a ha­
gyományos véleményben keresem.

Természetes, hogy egy ilyen darab szere­
peinek megvannak a magok chablonos ala- 
kitás-módjai, melyek ellen 
színész som cselekedhetik.

Ettől a cliablontól való 
vést leginkább K o m j á 
és O d r y (I. Lajos) játékában láttam, 
számítva Sziklait, kinek alakítása (a 
vén sirásó) vetekedett az egész darab érteké­
vel. B a r t h a elég tűrhető Toldi György 
volt. R u b o s jól játszott, szépen énekelt. 
Szentes igen jó bohócz volt. Ismétlem, 
hogy az igyekezet egyik szereplőnél sem hi­
ányzott ; az eredmény a diákság lelkes tapsá 
bél s ovácziójából állott.

A E.

A hóember.
Mese.

a legmodernebb

szabadulni tőrok- 
t h y (Toldi M.)

Nem

Izzadtak a gyerekek a tórdigérő hóban, 
míg a nagy granárium előtt felépítették a hó­
embert. Öles magas alak lőtt belőle. Az ügyes 
apró kezek még szakáit is formáltak neki, 
hosszú hószakáit, mely egészen a melléig ért.

Legtöbbet á kis Misi dolgozott rajta- Fel­
állott a Póterko vállára s onnan rendezte 
arezvonásait, hosszú őrt, öblös szájat s ma- 

18 gas homlokot készített neki.
Már öreg este lett, mire a romokmü el­

készült.
Do volt is öröm és gyönyörűség. A gye­

rekek mar elszóledtek s a kis Misi még min­
dig talált valami igazítani valót rajta. Előke­
resett egy ócska tarisznyát s a nyakába akasz­
totta. Azután egy makrapipát dupott a szá­
jába. Mikor lefeküdt akkor is csak a hóem­
berre gondolt.

Milyen bolondos figura a tarisznyával és 
a makrapipával. Aludni sem tudott az izga­
lomtól, Felkelt az agyból, felöltözött s az ab­
lakhoz ment

A holdvilág ezüstös fénye tündóriesen 
ragyogott a sima hórétegeu, melyből a hó­
ember alakja olyan furcsán, olyan kaezagtató 
komolysággal emelkedett ki.

Reggelig el tudta volna nézni. Hanem 
uramfia I egyszerre csak mit lát az ablakon 
keresztül ? A hóember karja megmozdul, ke­
zével a tarisznyába nyúl, előszed belőle ko­
vát, taplót aczóít és kicsihol. Tisztán hallotta 
az aczói és kova, csattogását, látta a szikrát 
kipattanni. Hát mit mondjak egyebet, a hó­
ember rágyújtott a inakra pipára, melyből 
vastagon bodoran emelkedett ki a szürko 
füst.



De még ez semmi. A hóember megindul 
s lassú czammogó léptekkel az ablak felé 
közeledik.

Nehéz léptet alatt csak úgy ropogott a 
megfagyott hó.

A kis Misi szive lázasan dobogott, a 
hóember pedig az ujjával intett neki, hogy 
jöjjön ki.

Misi engedelmeskedett, halk léptekkel 
kiosont a szobából s követte a hosszú graná- 
rium mentén nagy súlyos lépésekkel haladó 
hóembert, ki könnyedén kinyitotta a nagy ne­
héz tölgyfakaput.

De még csak ezután állott el igazán a 
kis Misi szeme-szája. Az utczán egy szán ál­
lott, mely elé négy ló volt fogva. A szán is, 
a lovak is csupa kristálytiszta jégből valók 
voltak.

A hold sugarai csak úgy ugrándoztak 
Jajtuk.

A hóember felmászott a bakra s intett 
Misinek, hzgy foglaljon helyet a jégszán hátsó 
ülésében.

Misi szó nélkül beleült s abban a pilla 
natban a jégloval röpültve vitték a szánt — 
Mire hátra nézett már nyomát sem látta a 
falu tornyának, nemhogy az alaessony kömé­
nyes háznak, melyből néhány perez előtt ki 
lépett.

S a szán szédítő gyorsasággal repült 
előre, mezőkön,, vizeken és hegyeken ke 
resztül.

Néha olyan szédítő magasságba, értek, 
hogy Misi szorulni érezte a kis szivét. Majd 
nagy városok széles utczáin száguldtak végig 
hol száz meg száz karcsú torony ragyogót t a 
hótól beragyogott téli éjnek.

Gyönyörű tájékok, széles medrü folyamok 
s meredek hegyormok sziláján váltakoztak egy 
más után.

A kis Misi nagy fekete szemei kerekre 
nyíllak, hogy lássák a világ csodáit, a terem­
tés remekeit.

S a jégszán feltartóztathatlanul rohant 
előre.

Városok, hegyek, erdők és folyamok, 
mint a hajnali ködös káprázatok, «úgy tűntek 
el előtte.

Misi szeretet vo'na ujongni örömében. 
Legszebb álmaiban sem látott ennyi szépet 
S a hóember egyre suhogtatta jégostorát a 
jéglovak felett.'

Egyszerre csak egy erdő sűrűjébe értek. 
A tűlevelű zöld fenyők ágai csak úgy roskad- 
tak a rájuk borult sűrű hórétegektől. — 
A szél rémesen sivitott az ágak között s hó- 
felbőketgsöpört Misi szemei elé. Alig látott 
valamit.

De mégis . . .
Egy púpos fiú, rongyos ruhában szaladt 

a szán után.
Misi jól látta sovány arczát: vállán öles 

magasságú rőzseköteg volt. Ezzel kellett sza­
ladnia a térdig érő hóban. Szegény fiú ke­
servesen rimánkodott, hogy vegyék fel a 
szánra.

— Megfagyok megqalok itt a kietlen hi­
degben — hangzott panaszos szava.

Misinek megindult a szive.
— Vegyük fel ezt a fiút 1 — szólt oda a 

hóemberre.
De ez nem hallgatott rá, hanem csapkodta 

a jéglovakat.
Misi azonban nem tágított, felugrott az 

üléséből, megkapta a gyeplőt s megállásra 
kényszeritette a szilaj jéglovakat. Azután 
gyöngéden felsegítette a kis púpos fiút a hó- 
■zánba.

Szegény csak úgy remegett, didergett a 
gyilkos hidegtől

Misi ráborította a téli kabátját s le­
emelte válláról a rőzseköteget. Eltette a sa­
roglyába.

A hószán ismét rohant előre, de amint 
egy végtelen széles rózasághoz értek, a jég­
lovak egyszerre csak felelmesen ágaskodni 
kezdtek.

A hóember hiába csapkodta őket je­
ges ostorával, egy tapodtat sem mozdultak.

A távolból valami rémes üvöltés hagja 
hallatszott s a szemhatár alján köröskörül 
mozgó fénypontok mutatkoztak.

DEBRECZENI HÍRLAP

— Mi ez ? kérdezte Misi.
— Farkasok — mondotta a púpos hu — 

felénk tartanak.
— Jóisten! Akkor végünk van 1 — 

sikoltott Misi ijedten s már látta >is a sovány 
ordashadat, amint éhes üvöltéssel, a havon 
bukfonczezve róhat feléjük.

De ebben á pillanatban egy meleg kez- 
szoritást érzett.

A kis púpos fogta meg a kezét s emelte 
le a szánból. ,

— Ne félj eemmit ! En megmentelek.
•— Te, aki magaddal is tehetetlen vagy ?
Igen, ón, akin a te jó szived $megkö- 

nyőrült.
Azzal a kis púpos lekapta a sarogiyából 

a nagy rőzserakást, fürgén előszedte a hóem­
ber tarisznyájából az aczélt, kovát és taplót s 
gyorsabban, mint ahogy elgondolni lehet, tü­
zet gyújtott

Néhány perez múlva lángok csaptak elő 
a száraz rőzséből.

A farkasok ijedten, szükölve hökkentek 
vissza egyik sem mert a láng oszlophoz kö­
zeledni.

Bátorság, melegség járta át a kis Misi 
szivét.

Csodálkozva nézte a kis púpos fiút ki 
egyre dobta a rőzsekötegeket a tüzbe. Nagy 
qatalmas máglya keletkezett, mely körőskö- 
rül elolvasztván a havat, gyönyörű zöld pá­
zsittal vette körül a máglyát.

A puspos fia lefektette Misit a puha pá­
zsitra hol az nemsokára el is aludt. Mikor né 
hány óra múlva felébredt, a hajnal fénye mo 
solygott szemébe.

Körülnézett s egy tündér; alakot látott 
maga elótt állani, ki gyöngéden felemelte a 
fekvő helyéről.

De akár milyen ragyogó volt is öltözete 
Misi ráösmert benne a kis púposra.

— Ah. te vagy ?
— Igen én vagyok a jószivü fiuk nem­

tője . ..
— S hol van a szán, a hóemer, a jég­

lovak ?
— Elolvadtak a tűzben a melyedén gyuj 

tottam, hogy megmenselek.
— Mnől ?
— A hóembertől, ki téged el akart rá­

gódni az jég örök bizodalmába, a fagyos szivii 
szellemek honába.

Gyere hazaviszlek, hol szereteteid meleg 
szive vár reád.

A felkelő nag még a téli ködddel küzkö 
dött mikor a kis Misi már ismét ott feküdt 
puha ágyában.

Zöldi Márton

CSARNOK.

légi büa.
Orosz elbeszélés.

Irta : Porepenko Nikolajevics J.
(Folytatás.)

- Hát jól van, csak maradj. Tud 
hogy nagyapa úgy sem alszik. Neki mii 
egy, hogy itt ül-e, vagy a kemenezén hál 
kolódik. Maradj hát, te kis bolondos !

Az éjszaka csöndes volt és téli éjs 
kanak meleg is. Egész napon át nagy ne 
hekben hullott a hó és olyan sok hullott, 
bogy a fold, a fák, a parasztházak tetői é
ífiL 1 a6 — n,mit* üszta feliér színben po 
páztak es azt hihette volna az ember, lie 
az egben a honnan néhány csillag lerag 
Oott, valaki törődik a földdel és holnai 
szép uj ruhát akar neki adni. A hold e 
p,Uf)1ttne.fy;.®?y kék tol hőrongy mögé, a m 

fölötte; ilyenkor kékes szín áradt 
majd halo vány sugárkévéiét 1 

csatotta le, akkor nyomban elkezdtek a 1 
kristályok különféle színekben pompái 

4, egy újabb felhőfoszlánv megint el n 
lodte a holdat.

A faluban már régen túlestek a ka 
csonyi vacsorán és pihenére tértek. A nel
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pirog, rizskóh és egyébb kedves ételek jó 
almot hoztak az emberek szemeire. Ezen az, 
éjszakán a falusiak többnyire rosszat szok­
tak álmodni. Minden házban az ördög szar­
vairól és boszorkány farkakról áJmondnak, 
azonban annyira hozzászoktak már, hogy 
nem is törődnek vele. A paraszt fölkel, ke­
resztet vet és a látomány eltűnik.

Martyn nagyapó abban a korban volt 
már, a melyben az alvás és az ébrenlét ke­
veset különböznek egymástól. Gyakran órák 
hosszat elüldögél tétlen, különösen nyaion, 
mikor forrón tűz le nap. Akkor lehorgasztja 
ősz fejét és borús gondolatai nyugodt, liosz- 
szu sorban vonulnak végig elméjén. Isten a 
megmondhatója, mi mindenre nem gondol ! 
Eszébe jut valami hosszú életéből és em­
lékszik rá, hogy ez az esemény ekkor és 
ekkor Ilyen és ilyen körülmények kozott 
történt; mgjd egy régen hallott mesének 
egy jelenetét látja lelki szemeivel es úgy 
tetszik neki, mintha az valóság volna. A ki 
kilenczven esztendőt élt, az tudja, hogy az 
életben olyan furcsaságok és ellentétes dol­
gok történnek, hogy a mesékben sem kü­
lönben.

Azért nem hiszünk az öregeknek, ha 
régmúlt időkből csodálatos dolgokat beszél­
nek el, hanem azt mondjuk; mese! Az öre­
gek meg szeretnek a gyermekeknek mesélni 
és isten tudja: ki hisz többet a mesékben, a 
gyermekek-e vagy ők maguk ‘?

— Vigyázz, Vaszilykó — szólt a nagy­
apa — nehogy elaludj itt! Mit csinálok aztán 
veled ?

— Nem, nagyapa, nem fogok elaludei... 
Gondolkodom. Felelt Vájszka halkan. Nagy­
apó nevetett és rázta a fejét.

— Hát nem megmondtam, hogy filozóf 
vagy ! ő gondolkodik ! Mit nem mondsz ! 
Alig látszik ki a földből és már is gondolko­
dik ! Nézze meg az ember, milyenek a, mai 
gyerekek! Hát aztán min gondolkodói ?

— Azt magam sem tudom, nagyapám. 
Csak nézem, hogy milyen fehér minden, 
hogy hogyan világit le a hold, hogy fényle­
nek a hópelyhek, milyen mereven áll a tó­
ban a nád és érzem, hogy a bundában épen 
olyan meleg van, mint a bálylia mellett. Lá­
tod, és ezeken gondolkodom . . .

— Hm, csacsi vagy Vaszilykó, csacsi 
vagy. Min gondolkodói most? Most nem kell 
gondolkodnod, mikor itt ülsz mellettem a jó 
meleg bundán és nincs semmi gondod. Mi­
nek kell egy ilyen fiúcskának gondolkozni ? 
Majd ha már annyin átestél, mint az öreg­
apád, akkor elgondolkodhatsz . . .

S az öregapa csakugyan elkezdett gon­
dolkodni. Eszébe jutott valami a régen el­
múlt időkből. Régen volt az, Istenem, be 
régen volt! Hanem azért emlékszik rá. Úgy 
tetszik neki, mintha csak tegnap hangzott 
volna ol az utolsó sóhaj, s az éjszaka mély 
csöndjében hallja még a fenyőfa koporsó • 
födelébe vert szögön a kalapács" tompa üté­
seit. És öreg szive elkezd nyugtalanul és iz­
gatottan dobogni, majd mintha kalapálna a 
mellében, majd meg, mintha elállna a verése. 
Az öregapa hangosan gondolkodva mormo­
gott a szakállába :

— És bármennyire gondolkodom is a 
dolgon, oh. uram, te tudod, hogy ő nem volt 
olyan bűnös . . . Nem volt . . . Oh, az az 
átkozott sors ! Ab, ah, ah !

— Kiről beszélsz nagyapa ? — kérdezte 
Vájszka.

Az öreg elhallgatott. — Nem tudta, hogy 
hangosan gondolkodott. Azt hitte, hogy a 
múltba vissza szálló gondolatai csak homá­
lyosan forognak agyában, mint a ködboritotta 
parázs, messze távolságról.

— Te hallottad gondolataimat ? Nézze 
meg az ember! Hogy kiről beszélek ? No, 
no! Nem kell azt neked tudnod.

— Mondd el, nagyapám, mondd el ! — 
kérlelte a fia az öreget.

-7 Igpn, az idő elmúlik és többé soha­
sem tér vissza, felelt nagyapó, aztán hosz- 
szabb hallgatás után hozzátette: Épen olyan 
éjszaka volt, mint most, még a hold is agy 
ragyogott elő 0 felhők mögül. Egy felhő el­
borította a holdat, s a földön elsötétült min-

I».
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den; aztán elvonult a felhő, újra világosság 
lett és mintha az égben angyalok énekeltek
volna! . . . 1—gén ! Az égben angyalok éne- ________  _____ ______
keltek, a földön azonbau olyasmi történt, a forinton 300 mm." £,5 k, 8,90 
miért az Isten legyen irgalmas ... ” ' *

— Mi történt, nagyapám 
(Folyt, köv.)

trón sárga, 200 mm. 81.5 k, 
200 mm, 80 k. 9,25 forinton, 
8,85 forinton vegyes, 100 mm.

9.25 forinton, 
100 mm. 79 k 
79,5 k. 8,90 
forinton 100

9.70-972 
8 26-8 28. 
5.90-5.92 
4.85—4.86

1395
1898

Közgazdaság.
Budapesti gabonatőzsde.

— Weisz József budapesti terménybizományi czég je­
lentése,—

Oebreczen, január 3.
Készáru 5 olcsóbb

Okt. búza ....
Táv. búza . . .
Táv. rozs ....
Tavaszi zab . .
Májusi tengeri 1899
Julius tengeri . . . . —--------- •
aug.—szép. tengeri .-------------

Kőbányai sertéspiacz. januári Ma 
gyár elsőrendű : Fiatat nehéz (páronkint 320 
kilogrammon felüli súlyban) 56 —57 krajozárig 
Közép (p.-kint 251—320 klar. súlyban) 57—58 
7, kr. Könnyű (páronkint 250 klgirg terjeda 
súlyban) 577,-58 kr. Szerbiai : Nehéz (páron 
kint 260 kg. felüli súlyban) 567,-57 krajczá- 
rig, közép (páronkint 240—260 kilogramm 
súlyban) 56-567, krajozárig. Könnyű (paron- 
kinl 240 kilogr.-ig terjedő súlyban) 57—58 
krfti C7 ári<*

Borjú vásár, január 2. Felhajtatott 
147 szopós, borjú rúgott bárány, őlő él, 122 
9 belföldi, 24 tiroli, 160 bécsi ölött borjú. A
hangulat élénk. .._.

Bécsi sertésvásir. A st.-marxi központi 
vásárcsarnokban ma megtartott sertés vásár ok 
bejelentenek 9156 darabot, ebből a vásár 
elején felhajtottak: 3928 dro fiatal sertesa 
4823 darak magyar bízott sertést, összesen a 
515'darabot. Az üzlet angp'( ,

Sertéslótszám: 1899. évi január no 2-ik 
napján volt készlet 47259 daran, 1899 január 
hó 2. napján felhajtatott. Dől darab 1899, 
január hó 2. napján e'.szallitatott 919 darab, 
1899. január hó 2 napjára maradt kész 
leiben 46891 darab, - A bízott sértés uzlett-
ZDyZajegyzósek : kilogrammonként élő súlyban
(a fogyasztási adót nem számítva) elsőrondu 
sertés 49-49 krajczáron, kiveteieseu 5(1 fcraj- 
záron, középmiaőségu sértés 46—17 krajoz._ c 
ron, könnyű settós 41-43 krajozaron, fiatal 
sertés 36—39 krajczáron. „ , ,

Budapesti sertés konzumvasar. A rerencr- 
városi petróleum-rak ódánál levő ^fes Tóvá­
rosi sertés-konzumvásár árjegyzésé deeMu,-*
12 én. Készlet 816 darab. Érkeze.« 847 drb, 
összes felhajtás 1663 darab, elszalhttatott bu­
dapesti fogyasztásra 872 darab, eladatlanul
visszamaradt 791 darab. 280"klg
ISO vjo-r súlyban 44— 46 kng. 220—280 kig- 
sulvban 44-47 krig, 320-380 kg. súlyban 
45—47 brig. Öreg nehéz 44—46 krig. Kivé e- 
les árak -- kng. Malaczok 36-40 krajezang 
A vásár hangulata élénk vob. „„ , q ,c 

Búza. Tiszavidóki. 100 mm. 80 k. 9.15 
írton, 100 mm. 80 k 9.10 forinton, 100 mm.
80,k„9,Mmm‘°8Í sva.;» £Ä
lÄtL« 80 k. 9 forint 15 
SOOmm T9.» k. « Mo.,100 m™. ™
mm 80 kn’930 forinton, 160 mm, 80 k. 9.10 
™nl . „ ,'no'mm 79 5 k. 9 forint 23 kraisza-
ínn KXj mm 795 k 9 forint 15 krajozaron 
ron, 100 mm, k g l2 ég fól krajozaron

76'5 W&Sf®
1 e,scn ’ un ír u forint 10 kron sarga sárga, 1,50 mm. »U k, u 10 1(V> mm 793100 mm, 80 k, 9 20 forinton 1(J> mm 

k 920 irton, 100 mm, 80 k' 9,30 forinton 
too mm 79 k 9,3 0 forinton, 200 mm, 80
20 8 60 írton sárga, 100 tnm. ^'^‘forin^To 
k. kron sárga, 100 mm, 79.5 k, 9 formt 1U

mm, 77 k. 8,90 forinton, 100 mm. 78 k 9,— 
forinton sárga, 200 mm, 78 k. 8 80 forinton, 
100 mm. 78,5 k, 8,70 forinton 300 mm, 77 k, 
8,90 forinton, 100 mm, 79 k- 8,90 forinton 
200 mm, 78,7 k, 8,90 forinton, 100 mm, 78 k 
890 forinton. 100 mm, 86,8 k. 8,90 forinton 
mindyhárom hónapra.

Szerbiai, 2000 mm. 78 k, 7,25 forintos 
Tarom hónapra.

Bánsáfi. 100 mm, 79 k. 9,10 forintot 
mJ8 km 77 k. 8,60 írton vegyes, 200 mm, Ol 
k74060 forintos vegyes, mind három hónapra

v. k. sz .

Árverési hirdetmény.
A debreczeni kir. jbiróságnak 

V. IV. 470|6.—1898. P. számú vég­
zése folytán közhírré tétetik, misze

rint Nagy Mihály és neje részére 
Rácz István és neje b.-uj városi lako­
soktól 250 írt tőke, ennek 18)8 évi 
Augusztus hó 1-ső napjától számí­
tandó 5 százalékos kamatai és eddig 
öszszesen 63 írt 33 kr. perköltség 
erejéig 1898 évi szeptember hó 29- 
én biróilag le és telülfoglalt 740 
írtra becsült lovak, sertések, tengeri 
és takarmányból álló ingóságok 1899 
évi Január hó 9-én d. e. 9 órakor 
kezdetét veendő és B.-Ujvároson vég 
rehaj tatást szenvedők lakásán megtar­
tandó nyilvános bírói árverésen, a leg­
többet ígérőnek azonnali készpénz fize 
tés mellett, szükség esetén becsáron 
alól is el fognak adatni.

Debreczen, 
hó 16-án.

1898. december

Bódogh Zs.
bírói kiküldött.

Legolcsóbb és legczélszerübb

ísrásseifí ajásiéíi
egy

Ijíágirtoíjejn
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JL
árért

egy
I00.006 koronás
és öt 20,000 stb. koronás nyereményt lehet nyerni.

Az összes nyereményeket a kezelősóg- 20% 
.'levonással kívánatra készpénzben vissza- 
/váltja. Minden sorsjegy ntánflzetés nélkül 

^mind a 6 húzáson játszik. *****

Húzás visszavonhatlak 1899. évi jan. hó 4-én.
Sorsjegyeket ajánl:

a Budapesti Újságírók Egyesületének sorsjáték-kezelősége
ív., Kossuth Lajos-utcza 1. sz.

Debreczeni ipar és kereskedelmi-bank y
Alföldi takarékpénztár

Debreczen. |

1
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húzásra érvényes ujságipÓ SOPSJßgyJ
ára csak

1 korona.

’ I!

Főnyeremény

100.000
korona ért.

5 nyeremény á 20.000 kor. stb. m

TjininiOIl uUlLL uapöiw
Ezen hírneves háziszer !}írzsöléSt^kaTtnartatik küszvcnynél, ceúznd- íag-

óta megbízható, fájdalomcsillapító bcd8rzs ént ,irzs8iéSPkre is mindig gyakrabban
szaggatásnál és ^??h^nnv Pain-^pllr ^akorta Horgony-Linimon, elnevez.-s akut
rendeltetik. A valódi Horgony-l m .. I ■ b- ^ fc „ ,y háztartásban sem ---------
nem titkos szer, hanem igaz. népszerű „v árl)a,f majdnem minden
kellene hiányozni. 40 ki., 70 k . ° rxrnk József gvogvszerc-sznol

ÄSS'St »ÄyÄkül mint nem va- 

^RICHTER RAD. és T§A:, csász. és kir. udvari szállítók. RUDOLSTADT (Thunmmo.

Ll es legszeoo aj:
KARACSONYFaTARTÖ

Zl

Helyen valónak talál 
juk a t. közönség fi 
gyeimét a fényesen 
berendezett főraktá­
runknak
karácsonyi

kiállítására
elhívni, az ezer és 
ezerféle szebnél szebb 
zenélő dísztárgyak 

közül a helyszűke 
miatt csak néhányat 
említünk fel, úgy­

mint :
Nők számára :

Zenélő bonbonierek
8—, 10.-, 12-14. 

16 írttól feljebb.
Zenélő

varrókésalí t
plüss- dobozb ;n 6, 
írt 50 kr. 8.—, 10,— 
12,— és 15 frt árban 
s feljebb, továbbá ze 
nélő ékszertartó 8, 
10, 12. 14, 16 frt és 
följebb, zenélő kez- 
tyütartó 10—, 12— 
15,—, 18,— frt s fel­
jebb, zenélő pipere 
és illatszerkeszlet 
8-, 10.—, 12.-, 15. 
1 frt s feljebb, ze­
nélő albumok gyö­
nyörű kivitelben 7,8 
9, 10, 12, 14, 16, 18. 

frt és feljebb.

®

®-

-ié:W'im

..m.numi
1§MS%

’i - . -

A fent ábrázolt éa niekelbSl készült kará­
csonyfa-állvány ünnepélyes zenekiséret mel 
lett iassu ütemben forgatja a karácsony­
fát és a szent ünnep frnyvt nagyban emeli.

Ára 20—25 frt.

Pönix, Manopan, Arióea. Ariston Sonora, 
Herophon és más egyébb forgaihntö 
és megütő! játszó családi hang­
szer zenélő müvek, melyeken még az 
is kinek fogalma sincs a zenéhez el- 
játszhatja a legkedveltebb és legújabb 
zenedarabokat, — a legjutányosabb Ara 

kon kapható.

Urak részére :
Zenélő dohány­

készlet 14, 16, 18, 
20, 22, 25 frt s fel 
jebb. Zenélő dohány 
szekrény tölgy fából 
szivarvágóval 14 frt, 
zoogoraalakban 15 frt 
Zenélő dohányzó- 
asztal finom ibolya- 
szinü fényezettel fino 
man vésve, nagyon 
szép kivitelben 22 írt. 
Zenélő szivartemp 
lom zeneiíisóret mel
lett szivarokat kínál
14 frt. Zenelő iró 
készlet 10, 14, 16 
18. 20, 24 frt s fel­
jebb. Zenélő név­
jegy táleza nickel- 
ből finom kivitelben 
10 frt.
Gyermekek részére1
Zenélő dob, díszes 
kiállítású 2 frt 75 kp 
Zenélő kávé-őrlő, 
3 frt-50 s feljebb ; 
Forgató dobozok, 
kis gömbölyű szek­
rénykében nagyság 
szerint 4, 1 25., 1 50. 
Intona családi hang 
szer, melynek segé­
lyével bármilyen ma 
gyár vagy más nótát 
ellehet játszani kor­

látlan számban.

„Iluzíks holnap este 
fcí órakor“.

Sorsjegyeket ajánl:

Debreczeni ipar és kereske­
delmi bank és Alföldi taka­
rékpénztár, Debreczenben

Császár és királyi udvari szállítók.

Háztartásra ajánlhatók :
H Boros- v. vizes palaczk zenével csiszolt üvegből finom 12, 14 frt s feljebb. Sörös 
II kancsó zenével, kőedény, czinfedéliel kivitel szerint 10, 11. 12 frt. Sörös korsó ze­

nével, csiszolt üvegből czinfedéliel 12 frt s feljebb. Likőr készlet zenével, hárfa­
alakban, fekete talppal, 1 palnck 6 üvegcsével finom kivitelben 16 frt. Csemege-talcza 
zenével, üvegből csiszolva és mázolva kivitel szerint 12. 14 frt. Névjegy táleza

zenével, uickelből, finom kivitelben 10 frt.

STERNBERG ÁRMIN ésTESTVERE
HANGSZER-6YÁKA.

Zongora-termek ; Kossuth L»jos-u. SS. Zenepalota,
Képes árjegyzék ; a) harmonikákról ; b) mechanikai zenélő müvekről és zenélő 
dísztárgyakról ; c) az összes egyébb hangszerekről, mint hegedűk, fuvolák czim 
halmok, cziterák, harmoniumok, zongorákról stb. ingyen és bérmentve kapható, 

csak megnevezendő, hogy miféle hangszerről kívántatik az árjegyzék.
VendéglösökneK zenélő autóm k.

m


